
DOS ESPORTES, LAZER E RECREAÇÃO 
 
SÃO OBJETIVOS NO CAMPO DE ESPORTES, LAZER E 

RECREAÇÃO: 
 
I - alçar o esporte, o lazer e a recreação à condição de direito dos 
cidadãos e considerá-lo dever do Município; 
II - manter em funcionamento pleno as áreas livres municipais 
destinadas ao esporte e ao lazer; 
III - oferecer acesso universal e integral às práticas esportivas, 
promovendo bem-estar e melhoria da qualidade de vida. 
 
SÃO DIRETRIZES DO CAMPO DE ESPORTES, LAZER E 

RECREAÇÃO: 
 
I - a recuperação dos equipamentos de esportes, adequando-os à 
realização de eventos e espetáculos esportivos; 
II - a garantia do acesso dos portadores de necessidades especiais aos 

equipamentos esportivos municipais; 
III - a ampliação e a otimização da capacidade dos equipamentos 
esportivos municipais, propiciando melhor atendimento à população 
IV - a elaboração de diagnósticos, identificando áreas que necessitem 
de investimentos visando à ampliação da rede de equipamentos da 

Administração Direta e Indireta; 
V – estimular a implantação de unidades esportivas em regiões mais 

carentes; 
VI – estimular a implantação de um sistema regionalizado de 

administração dos equipamentos;?????????? 
VII – possibilitar a implantação de programas estruturantes de esporte e 

lazer voltados ao fortalecimento da noção de cidadania. 
VIII - assegurar o pleno funcionamento de todos os equipamentos da 
administração direta, garantindo a manutenção de suas instalações 
 
SÃO AÇÕES ESTRATÉGICAS NO CAMPO DE ESPORTES, LAZER E 

RECREAÇÃO: 
 
I – revitalizar os grandes equipamentos esportivos municipais, a saber, o 

Estádio Belgrave Teixeira de Carvalho, Campo de Futebol 
Antonio Ribeiro Martins e todas as dependências já existentes no 
município;..............DISCUSSÃO PERMANENTE 
III - promover jogos e torneios em âmbito municipal e regional; 
IV - construir equipamentos ESPORTIVOS de administração direta em 

regiões carentes de unidades esportivas, com especial atenção 
aos conjuntos de Habitação de Interesse Social; 

V - informatizar as unidades esportivas municipais;??????? 
VI - elaborar e propor legislação de incentivo às atividades de 
esporte e lazer, incluindo a possibilidade do estabelecimento de 
parcerias; 
; 
VIII - revitalizar e assegurar pleno funcionamento Unidades Destinadas 



a Prática Esportiva (Zona Rural);?????? 
IX - promover a integração com Clubes Esportivos Sociais objetivando o 
fomento do esporte; 
X - apoiar a administração comunitária dos 
Clubes e Associacões Desportivos formalizados, oferecendo apoio de 

corpo técnico competente que permita auxiliar na fase de 
construção e manutenção de equipamentos; 

XII - implantar o programa de ruas de lazer,  
, promovendo atividades de esportes, lazer e cultura;..........proposta de 
excluir ou modificar colocando a possibilidade de criação de praças para 
área de lazer(playground, etc...) em áreas institucionais. 
XIII - revitalizar e apoiar o pleno funcionamento dos Centros 
Desportivos Municipais – CDMs e garantir sua administração pela 
comunidade;.......discutir com as plenárias 
XIV - transformar em áreas com destinação para esportes e lazer, os 
terrenos públicos que mantém este uso há no mínimo 5 (cinco) anos. 
XV – Tornar o departamento de esportes do Município, independente, 
como por exemplo, uma Autarquia de Esportes.........DISCUTIR COM A 

PLENÁRIA 


